Feltételes valosziniiség, teljes valosziniiség,
Bayes-tétele

Feltételes valosziniiség, események egyiittes bekovetkezése nem fiiggetlen események esetén

1. Egy szelvénnyel lottozunk. A lottéhuzast figyeljik. Az els6 négy kihuzott szdm
szerepel a szelvénylinkdn. Most kovetkezik az 6tddik huzas. Mi annak a valosziniisége,
hogy 6tostink lesz a lotton?

2. Két kockat feldobva mi a valosziniisége annak, hogy az egyikkel négyest dobunk,
azon feltétel mellett, hogy a feliil 1évd szamok 6sszege 10?

3. Egy urnaban 10 fehér és 15 fekete golyo van. Taldlomra kihtizunk 2 golyot visszatevés
nélkiil. Mekkora annak a valdszintisége, hogy az els6 alkalommal fehér golyot htizunk ki, a
masodik alkalommal pedig feketét?

4. Egy hdzigazda 5 férfi és 3 nd vendéget var. Mi a valdszinlisége annak, hogy eldszor
férfi, masodiknak pedig n6 érkezik hozza?

5. 32 lapos magyar kartyacsomagbdl 4-et egymas utan kihtzva (visszatevés nélkiil) mi a
valoszinlisége annak, hogy az elsd két kihtzott lap kirdly, a harmadik 4sz, a negyedik
pedig hetes lesz?

6. Egy kovetségi fogaddsra 5 amerikai, 8 német és 3 orosz diplomata hivatalos.
Egyenként érkeznek, véletlenszerii idépontokban. Mi annak a valdszinlisége, hogy koziiliik
elsének orosz, masodiknak német, harmadiknak pedig amerikai diplomata érkezik a
fogadasra?

7. 100 darab tojas koziil, mely kozott 10 darab romlott van, egymas utdn vesziink ki
kettot

a) visszatevés nélkiil,

b) visszatevéssel.

Mi a valoszintisége annak, hogy elsOre rosszat, masodikra pedig jot valasztunk ki?

8. Ha nagyon sok kétgyermekes csalad koziil véletlenszerlien valasztunk egyet, és
megtudjuk, hogy legaldbb az egyik gyermek ledny, akkor annak mi a valoszinlisége, hogy
van fiu is a csaladban?

9. Tekintslink egy kétgyermekes csaladot. Jeldljik f-fel a fia, 1-lel a leanygyermeket.
Irjuk az iddsebb gyermeket az elsé helyre. Ha tudjuk, hogy legalabb az egyik gyermek fiu,
akkor mi annak a val6sziniisége, hogy a masik is fit lesz?

Teljes valosziniiség tétele

10. Egy miihelyben hdrom miiszakban termelnek azonos fajta arut. Egy napon az 8sszes
termelt arubol az els6 miiszakban 40%, a masodikban és a harmadikban 30-30% késziil el.
Az els6 miiszakban késziilt aruk 5%-a, a masodikban gyartottak 7%-a a harmadikban
termeltek 10%-a hibas. A hiarom miiszakban elkésziilt teljes mennyiségbdl a mindségi
ellendr egy darabot talalomra kivalaszt ¢s megvizsgdl. Mennyi a valdszinlisége annak,
hogy hibatlan ez az aru?
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11. Az egyetemi matematika vizsgan az Aaltaldnos agrarmérndk hallgatok 75%-a, a
gazdasagi agrarmérnokok 65%-a szerepel sikeresen. Az altalanos agrarmérnokok az
évfolyam 55%-at teszik ki. Mennyi annak a valoszinlisége, hogy egy talalomra kivalasztott
hallgat6 sikeresen vizsgazik?

12. Televizio-képcsovek gyartasat végzik egy gyarban. Harom tétel késziil el. Az elsé 2
tétel a teljes mennyiség 1/4-1/4 részét, a harmadik a felét teszi ki. A vizsgélat soran
kideriil, hogy az els6 tételnek csak a 10%-a, a masodiknak a 20%-a, a harmadiknak pedig a
25%-a ¢éri el az eldirt miikodési oraszamot. Mennyi annak a valdszinlisége, hogy egy, a
teljes mennyiségbdl talalomra kivalasztott képcsé az eldirt ideig mitkodik?

13. Azonos fajta arubdl 2 tételiink van. Az elsd tétel 15, a masodik 20 darabbdl all.
Mindkét tételben egy-egy hibds darab van. Az els6 tételbdl egy véletlenszeriien valasztott
darabot attesziink a masodikba. Ezutan a masodikbol valasztunk taladlomra egyet és
megvizsgaljuk. Mi a valdszinlisége annak, hogy ez a darab selejtes?

14. Egy céllovoldében 3 rekeszben vannak puskdk. Az elsé rekeszben 3 puska van,
ezekkel 0,5 a taldlat valdsziniisége. A masodik rekeszben egy puska talalhato, ezzel 0,7
valosziniiségli a talalat. A harmadik rekesz 2 puskdjaval 0,8 valészintiséggel talalunk
cé¢lba. Mennyi a taldlat valdszinlisége, ha valaki taldlomra valaszt ki egy puskat?

15. Négy termel6tdl szallitanak almat egy boltba. Az elsd termel6tdl valo a teljes
mennyiség 1/10 része, amelybdl 40% els6 osztalyt. A masodik termel6tdl szallitjak a tétel
1/4 részét, amely 50%-ban elsé osztalyl. A harmadiktol rendelték meg a mennyiség 2/5
részét, amelybdl 20% els osztalyu. A tobbi gyliimoles a negyedik termel6tdl keriil az
lizletbe és mind elsé osztalyu. Mennyi a valdszinlisége annak, hogy az {izletben e
szallitmanybdl taldlomra kivalasztva egy almat, az els6 osztalyu lesz?

Bayes-tétele

16. Tegyiik fel, hogy a férfiak 5%-a, a nék 0,25%-a szinvak. Egy 20 nébdl és 5 férfibol
allo csoportbdl egy személyt talalomra kivalasztunk és azt tapasztaljuk, hogy szinvak. Mi a
valoszintisége annak, hogy

a) férfit valasztottunk,

b) nét valasztottunk?

17. Egy bioldgiai kisérlet soran 100 egyedet harom csoportba osztanak: 20, 30 és 50 f6bol
allo csoportokba. Az els6 csoport minden egyedét gyenge, a masodik csoport minden
egyedét kozepes és a harmadik csoport minden egyedét erds hatdanyagu oltdszerrel
oltottdk be. Ezutdn a csoportokat elkiilonitették. Megallapitottak, hogy az oltas hatdsara az
els6 csoportbdl 3, a masodikbol 10, a harmadikbol pedig 39 egyed ment 4t valamilyen
valtozason. Ezutdn a csoportok elkiilonitését megszlintették. Ha az Osszes csoportbol
talalomra kivalasztott egyed vizsgalata azt mutatta, hogy semmilyen valtozason nem ment
keresztiil, akkor mi a valosziniisége annak, hogy a masodik csoportbdl vald?
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18. Tekintslik 3 szekrényt, melyek mindegyikében 2 fiok van. Az elsé szekrény mindkét
fidokjaban arany golyd, a masodik szekrény egyik fiokjaban arany a masikban eziist, a
harmadik szekrény mindkét fidkjaban pedig eziist golyd van. Taldlomra kivalasztunk egy
szekrényt (barmelyiket azonos valdsziniiséggel valaszthatjuk), kihuzunk egy fiokot és
abban arany golyot talalunk. Mi a valoszinlisége annak, hogy

a) az elsd szekrényt,

b) a harmadik szekrényt valasztottuk?

19. 10 azonos alaka doboz koziil az elsé 9-ben 4-4 goly6 van, mégpedig 2 fehér és 2 kék.
A tizedik dobozban 5 fehér és 1 kék golyo van. Az egyik talalomra kivalasztott dobozbdl
véletlenszertien kivesziink egy golydt. Mennyi annak a valdszinlisége, hogy ez a 10.
dobozbdl vald, ha a kivett golyo fehér.

Vegyes feladatok

20. Visszatevés nélkiil kihuzunk a 32 lapos magyar kartyacsomagbol visszatevés nélkiil
véletlenszertien 3-at. Mi annak a valdszintisége, hogy

a) nem lesz koztiik kiraly,

b) kirdly, asz, kiraly sorrendben huzzuk ki dket?

21. Bizonyos fajta vetOmag Osszetételének a vizsgéalata azt mutatja, hogy haromfajta
magot tartalmaz. 95%-a ,,A” fajtaji, 3%-a ,,B” fajtaji és 2%-a ,,C” fajtaja. Annak a
valoszintisége, hogy az ,,A” fajta magbdl legalabb 40 szemet tartalmazo6 kalasz fejlodik
0,6. A ,,B” ill. a ,,C” fajtara vonatkozdan ugyanaz a valdsziniiség 0,2 ill. 0,3. Mekkora
annak a valdszinlisége, hogy egy véletlenszerlien kivalasztott magbol legalabb negyven
szemet tartalmaz6 kalasz fejlodik?

22. Két szomszédos szobaban 13-an, ill. 10-en tartézkodnak. Kozottik négy ill. 6t férfi
van. Valakit az els6 szobabdl telefonhoz hivnak a masodik szobdba és a telefonalas utan ott
is marad. Majd ebbdl a szobdbdl késdbb valaki atmegy az elsé szobdba. Mi a
valoszintisége annak, hogy az illeté no?

23. Harom urnaban helyeziink el fehér és fekete golyokat, mégpedig az elsébe 2 fehér és 3
fekete, a masodikban 4 fehér és 1 fekete, a harmadikban pedig 3 fehér és 7 fekete golyot.

a) Mi a valdszinlisége annak, hogy egy tetszolegesen kivalasztott goly6 fekete lesz?

b) Mi a valdszinlisége annak, hogy a kivélasztott fekete golyd a masodik urnébol
valé?

24. Egy raktarban 80 lada idared és 20 lada jonagold almat tarolnak. Majusban az idared
75 %-a, a jonagold 50%-a I. osztalyt. Mi annak a valdszinlisége

a) egy tetszoéleges ladabol egy almat kivéve, az 1. osztalyu,

b) egy véletlenszerlien kivett alma idared, ha I. osztalyu a kivett alma?

25. Harom egymastol fliggetleniil dolgoz6 gép 0,05, 0,1, 0,2 valdszinliséggel rossz. Mi
annak a valdszintisége, hogy

a) mindharom elromlik,

b) legalabb az egyik jo,

c) mindegyik jo,

d) legalabb egy rossz?
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26. Egy hiitéhaz 3 légkondicionaldja 0.,05, 0.1, 0.2 valészintiséggel romlik el. Mi annak a
valdszintisége, hogy egy alkalommal

a) egyik sem mukodik,

b) legaldbb egy miikddik,

C) mindegyik miikodik

d) legalabb egy nem miikodik?

27. Egy boltba 3 tejlizembdl viszik a zacskos tejet, amelyekrdl tudjuk, hogy 3, 5 ill. 10%-
uk kiszakad. Mindegyik tlizem =zacsk6ibol egyet-egyet megjelolve mi annak a
valoszinlisége, hogy

a) mindegyik kiszakad,

b) legalabb egy nem szakad ki,

C) egyik sem szakad ki,

d) legalabb egy kiszakad?

28. Egy lizemben 3 miiszakban ugyanazt a terméket gyartjak, s azok 10, 20 ill. 30%-a II.
osztalyu, a tobbi 1. osztalyu. A harom miiszakban legyartott termékekbdl véletlenszertien
egy-egy darabot kivéve, mi annak a valdszinlisége, hogy

a) mindegyik II. osztalyu,

b) legalabb egyik nem II. osztalyu,

C) egyik sem II. osztalyu,

d) csak a 2. helyrdl valasztott I. osztalya?

Ha az egyes miiszakokban rendre az alkatrészek 1/5, 2/5 ill. 2/5 részét gyartottdk, mi a
valdszinlisége annak

e) egy tetszOlegesen valasztott alkatrész I1. osztalyu,
f) egy II. osztalyu termék a II. miiszakban késziilt?

29. Harom kiilonb6zd helyrdl vasarolt facsemete 0.1, 0.2, 0.4 valdszinliséggel kiszarad.
Mi annak a valdszintisége, hogy:

g) egyik sem fog kiszaradni,

h) mindegyik ki fog szaradni,

1) legalabb egyik kiszarad,

1) legalabb egy nem fog kiszaradni?

Egy csomodban 1évé csemeték 20%-a a fent leirt elsd, 50%-a a masodik, a tobbi a harmadik
helyrdl szarmazik.

k) Mi annak a valdszinlisége, hogy a csomagbol tetszéleges kivalasztott csemete
kiszarad,
1) Harmadik helyrdl véaséaroltuk, ha kiszarad?



